



# MLADI PLANINEC

---

PD 'LISCA' SEVNICA - KRŠKO

---

št. 20 \_\_\_\_\_ leto 1990

LETO 14

V počastitev  
95-letnice PV PZS

Štev. 1. V Ljubljani dne 8. februarija 1895.

Leto I.

---

## Planinski VESTNIK.

0000000000

Glasilo „Slovenskega planinskega društva“ v Ljubljani

---

Izhaja 25. dan vsakega meseca.

Društveniki dobivajo list zastoj. - Načelno stane po 2 gld., dijake po 1gld. 20 kr. na leto;  
posamezne številke po 20 kr.

Za obliko in vsebino spisov so odgovorni pisatelji

Vse spise, naročila in plačila vzprejemlje „Slov. plan. društvo“ v Ljubljani.

Inserat obsegajoč dvanajstinko strani stane 6 gld. za celo leto.

---

BLATNO JEZERO '89

Izlet MDO PD LISCA

"Saj sploh ni daleč. To lahko opravimo v enem dnevu. No, brez divjanja v dveh. Seveda bomo šli!" Ker pa fantje sami pač ne morejo na pot, se je pridružila še motorizirana spremljevalna ekipa Jože in štiri dekleta.

V ponedeljek zgodaj zjutraj se je pet kolesarjev iz hladnega megenega jutra odpeljalo vročemu dnevu naproti. Darko, Aleš, Tone, Andrej in Borut. Mogoče so bili deležni kakšnega radovednega pogleda: "Kam navsezgodaj tako napravljeni?"

Medtem pa so ostali, Jože, Anja, Erna, Helena in jaz, sanjali vsak svoje sanje. Ernin sen pa le ni bil tako miren. Pred njo je bila velika preizkušnja. Vozniški izpit še ni bil dolgo v njenih rokah, zato je bil njen cilj le malo ali pa sploh ne lažji od cilja kolesarjev.

Sonce se je dvignilo že visoko, kolesa niso več tekla tako kot bi morala, klanci pa so postajali vse bolj strmi. Na vrhu enega od teh so čakali, kdaj bo prisopihal še Tone. Ko je prispel, ni bil njegov izgovor kot vedno to, da je lačen, ampak: "Ali niste videli utrujenih žanjic? Res nisem mogel mimo, ne da bi malo požel!"

V avto smo stlačili še zadnjo spalno vrečo in modri jugo se je odpeljal proti Celju. Tam smo po srečnem naključju le našli zdravstveni dom in uredili papirje za zavarovanje v tujini.

Pa da ne boste mislili, da so kritični samo vzponi. O nevarnih in nenavadnih spustih bi lahko marsikaj povedal najmlajši član ekipe Borut. Hitrost je bila prevelika, ovinek preoster in odletel je čez rob, sledil je padec nekaj metrov pod cesto, obrat na glavi in ustavil se je. Očitno je bilo, da sta fant in kolo nepoškodovana. "Uf, sem blaten! Pa saj to ni blato, to je gnoj!", je ves zgrožen ugotovil, kajti na mestu, kjer je izvedel preval, se je iz bližnjega hleva iztekala gnojnica. Smeh je bil neizogiben, kot je neizogiben dan za nočjo. Domačinka ga je s curkom hladne vode oprala in se zraven pošteno nasmejala.

Iz Sevnice pa je krenil tretji del odprave. Rdeča stoenka z Jožetom in Anjo. To je bil vitalni del odprave, kajti največ prtljage je bilo ravno tu.

V Petišovcih, ki so bili cilj prvega dne, so pozno popoldne prispele kolesarji. Kmalu za njimi pa še zastavina lepotca. V kampu so nam pokazali prostor in ugotovili smo, da smo skoraj edini gostje. Prvo presenečenje je bil bazen s toplo vodo. Zato pa je tam toliko komarjev kot najbrž nikjer drugje na svetu. Pred spanjem smo zmasirali utrujene noge, da so naslednji dan lažje nadaljevale pot.

Lendava, Dolga vas, Redies, Lenti, Nova, Bak, Kescthely in, že je tu Blatno jezero. Najti prostor v kampu sploh ni bilo enostavno, kajti nemški turisti so kar mrgoleli. Po prestanem neurju s točo smo le našli raj trave v lepo urejenem kampu in postavili šotor. Večer smo preživeli v prijetnem lokalju, kjer so nam ponudili res dobro večerjo.

Dva dni ob jezeru je hitro minilo. Obiskali smo kopališče in na naše začudenje so se ljudje v tistem blatu tudi kopali. Ogledali smo si mesto Kescthely, prebrskali trgovine, pokukali tudi v

kakšen lokal in tako potrošili nekaj forintov.

Petek je bil dan vrnitve. Tako kot na začetku poti smo se tudi tokrat ustavili v Petišovcih, kjer smo se nakopali in izbojevali še eno bitko z mrčesom. Do tu je bilo vse res kot po maslu, v soboto pa se je sredi Zagerja zataknilo. Zaradi nerodnega motorista so se fantje prav grdo potolkli, pa tudi kolesa niso bila več za nobeno rabo. Ker zagorskemu Dudeku niso mogli ničesar dopovedati, so se usedli na vlak in se odpeljali domov. Na koncu pa so priznali, da so imeli srečo.

Od takrat je že več kot pol leta. Ravno prav, da so se vtisi v naših glavah uredili in zato je ocena izleta v tem trenutku precej bolj realna kot pa takoj po povratku, ko je še bolela glava in ko se rane še niso zacelile. Bilo je prijetno in koristno. Erna je opravila pravi vozniški izpit, tudi fantje se bodo naslednjič bolj prilagodili cesti in ostalim sodelujočim v prometu, najedli smo se dobrega sira, poskusili madžarsko vinsko kapeljico in malce spoznali deželo samo ter njene ljudi.

#### POROČILO O DELU MLADINSKEGA ODSEKA PD ZA 1989

1. V okviru Mladinskega odseka delujejo planinske skupine na osnovnih šolah Ana Gale, Savo Kladnik, Boštanj, Blanca in Krmelj ter mladi orientacisti. Vse skupine delujejo bolj ali manj uspešno (kar bomo videli po njihovih poročilih). Razveseljivo je dejstvo, da planinska dejavnost ni zamrla.

Mladinski odsek in njegovo vodstvo je uspešno sodelovalo s "starejšimi" planinci in upravnim odborom našega društva. Poudarjamo, da je naše sodelovanje potekalo brez problemov tako finančnih kot drugih in da smo vedno naleteli na razumevanje za naše težave in želje.

2. Poleg dela v društvu smo v preteklem letu opravili še naslednje akcije:

- . izlet na Uršljo goro
- . " na Sljeme
- . pionirski tabor v Logarski dolini
- . organizacija srečanja zasavske in posavske mladine na Lisici
- . izlet na Madžarsko
- . " na Košuto in Storžič
- . ličkanje pri sosedu
- . delovna akcija pri Gašperjevi koči v sklopu sodelovanja z MO PD Radeče
- . udeležili se nekaj orientacijskih tekmovanj
- . pomagali pri akciji "Vrtiljak" v Sevnici
- sodelovali pri izpeljavi srečelova v Sevnici

3. Izobraževanju vodnikov in mentorjev smo posvečali veliko pozornosti. V letu 1989 smo dobili novega mladinskega vodnika in dva za zimske razmere. Mladinski vodniki smo pomagali pri izvedbi planinske šole na OŠ Ana Gale.

V letnem pionirskem taboru smo v prostih dnevih obnovili znanje iz osnov planinske šole. Seveda smo tudi na vseh drugih izletih poudarjali pomen varne hoje v gorah in varstvo narave.

4. Kljub občasnim krizam smo letos uspešno končali naše "gradbišče" na podstrešju Jurkove koč. Pridobili smo 12 novih ležišč, kar je še posebej pomembno v zimski sezoni. Ob tej priliki bi se v imenu "šefa gradnje" Toneta PRAHA hahvalil vsem, ki so prispevali delovne ure in seveda vodstvu društva, ki je finančno omogočilo našo akcijo. Za lepši izgled naše Jurkove koč smo preoarvali tudi zunanji opaz.

Na koncu lahko ugotovimo, da smo v letu 1989 delovali dokaj uspešno, vložili smo kaviček našega truda, da bo društvo delo popolnejše in pestrejše in da bomo s polno pravico in pridobljenimi izkušnjami nasledili delo sedanjih članov vodstva društva.

#### POROČILO O LETNEM TABORU V LETU 1989

17. planinski pionirski tabor je potekal od 7.7.1989 do 15.7.1989 v Logarski dolini, ki se ga je udeležilo skupaj 65 planincev, od tega je bilo enajst članov vodstva tabora. Tabor je vodil MV Jože Prah, sodelovalo pa je še 8 vodnikov, kuharica Urbančeva in pedagoški vodja Ela Pavkovič.

Udeleženci so bili razdeljeni na šest skupin. Razumevanje v skupinah je bilo odlično, saj ni bilo nobenih večjih težav. Člani skupin so bili zelo tovariški, skrbeli so za red in čistočo v svojih šotorih in tudi v taboru samem. Vsak dan je bila ena skupina dežurna, ta je skrbela za čistočo in red v taboru, pomivanje posode v kuhinji in pri drugih delih v kuhinji. Vsak prosti dan je posebna skupina ocenjevala vse šotore v taboru.

Opremljenost udeležencev je bila dobra, le v enem primeru je bila smola, ko je udeleženka že na poti v Ševnici izgubila čevelj.

Zdravstveno stanje je bilo dobro, saj večjih poškodb ali bolezni ni bilo, razen nekaj žuljev in odrgnin. Eden od udeležencev je moral po treh dneh zapustiti tabor, v tabor je namreč prišel že s poškodovano nogo, ki se mu je še razbolela.

Program tabora je bil oblikovan tako, da so se udeleženci pripravljali za gibanje in hojo v gorskem svetu v letnih razmerah. Poudarek je bil na praktičnem delu. Vodniki skupin so bili zadolženi, da poskrbijo za varnost in prijetno vzdušje v skupinah. Oblikovani program ni bil v celoti realiziran.

V času tabora so bile naslednje ture:

- Klemenča jama, Matkova planina
- Matkov škaf
- Koča pod Olševo
- slap Rinka, slap Palenka
- Okrešelj
- obisk karavljice v Logarski dolini in Strelovem vrhu

Na turah so se udeleženci seznanili z gibanjem in hojo v visokogorju, favno in florjo tega predela. Na turah ni bilo težav, saj so bile prilagojene zmogljivosti udeležencev. Celotnega obsega predavanj planinske šole nismo organizirali, temveč le predavanja o liku planincev, o gorski naravi, orientaciji, hoji v gore, osnovne prve pomoči. V prostem času smo imeli različne igre ter vesele večere ob tabornem ognju.

Vreme je preprečilo izvedbo vsega postavljenega plana, kajti že po tretjem dnevu taborenja smo vsak dan popoldne in ponoči doživeli nevihte. Na srečo to niso bile prave alpske nevihte, tako da nas

niso premočile niti nam niso zmanjšale morale.  
Želimo se udeležiti tudi 18. mladinske planinskega tabora.

### SKALNAT MATKOV ŠKAF

Logarska dolina - tabor in planinske ture.

Jutro. Prebudilo nas je sonce. Hitro smo se oblekli in se zbrali v zboru. Malo smo potelovadili, se umili, zajtrkovali, potem pa hitro na priprave na turo, ki je že bila določena: Matkov škaf. To ime nam je odzvanjalo v ušesih. Nekaj korakov po asfaltu in že smo pod nogami začutili kamenje. Nestrpnost se je vlekla kot žvečilna guma - Matkovega škafa pa še nikjer. In že so pred nami visoke skale. Bili smo razburjeni, saj radi plezamo. Pot pa je bila kar utrudljiva. Končno se je pred nami pobahal vrh. Čez nekaj minut pa se je ulil močan dež. Pelerine in vetrovke so nam kar prav prišle. Pobrali smo šila in kapita in odšli v kočo, kjer smo vedrili. Nekaj nas je poiskalo zavetje v stari drvarnici. Bilo je navse prijetno opazovati dež, prelepo naravo - vse to izpod zavetja. Dežne kaplje pa so odzvanjale po skalah...

Ma poti nazaj nas je veselo presenetil naš "glavni Joža". Vedel je, da se nam ne bo zameril, če nam pot prihrani in nas popelje del poti s kombijem. Vsi veseli, čeprav utrujeni, smo v taboru pospravili dobro kosilo. Ampak bilo je super!

Tura je bila dolga osem ur, v glavnem po skalovju. Prav zato sem jo tudi imenovala tako: Skalnat Matkov škaf.

Katja KRNC, PS OŠ Savo Kladnik

### IZLET IN POL

V soboto, 3. februarja, smo mladi planinci obiskali Gore in Kópitnik. Zbrali smo se na železniški postaji. Bilo nas je peščica pridnih in navdušenih planincev. Pripeljal je vlak in z njim smo se pripeljali do Hrastnika. Tam smo izstopili ter se napotili proti Goram. Hu, kakšen vzpen. Presneto navkreber se je vlekla pot, vendar nismo omagali. Hodili smo večinoma po gozdu. Marsikdo je segel v nahrbtnik po sok ali sadje. Takoj je bilo bolje. Veselo, razigrano smo premagali težke vzpene. Čeprav so nas krepko bolele noge, smo vedrih obrazov prišli do koč v Gorah. Posedli smo za velike mize. Prilegel se nam je kakšen sendvič in sok. Nakupili smo tudi veliko razglednic in spominkov. Dobro voljo nam je vli-vala prijazna oskrbnica, ki nas je prisrčno sprejela.

Krenili smo naprej. Sedaj je šlo že bolje. Čeprav so bile ceste blatne, nam niso pokvarile izleta. Izkušeni in dobri voditelji so nas pripeljali do koč na Kópitniku. Tudi tu smo se podprli s hrano. Tudi igrali smo se. Imeli smo se res super.

Čas je kar prehitro mineval in že smo se obrnili proti Sevnici. Pot se je spet vlekla, še posebej ker smo hodili navzdol po gozdu. Spotikali smo se in dobili tudi kakšno prasko, toda kaj bi to. Po približno eni uri in pol smo prispeli do Zidanega mosta. Prišli smo ravno prav, ko je pripeljal vlak.

Zelo utrujeni, vendar srečni smo se vrnili v Sevnico. Hvala vsem, ki ste nam omogočili izlet, hvala tudi dobrim voditeljem za ta super, super izlet.

Urška KLAKOČAR, 6. a PS  
OŠ Savo Kladnik

## POROČILO PLANINSKEGA KROZKA NA OŠ ANA GALE ZA L. 1989

V prvi polovici leta 1989 nas je bilo 27 učencev planincev. Ob zaključku šolskega leta - junija - smo izgubili 5 planincev iz 8. razreda.

Naše delo v preteklem letu:

- 10. januarja izlet na Lisca
- 7. marca izbirali prispevke za "Mladi planinec"
- v mesecih februar - marec - april smo izvedli "planinsko šolo"; vključenih 15 planincev; sodelovalo 8 zunanjih predavateljev;
- 23. maja izlet na Bled
- 14. junija izlet na Jančje
- 15. junija slovo od 5 planincev - osmošolcev.
- 19. junija priborili smo si 3 bronaste  
10 srebrnih  
3 zlate značke
- 27. septembra izlet na Okrešelj
- 7. oktobra izlet na Travno goro
- 25. oktobra izlet na Okič in Topolovec

Prav ob koncu leta pa smo pridobili nove 3 planince tako, da nas je sedaj 25.

### IMELI SMO PLANINSKO SOLO NA OSNOVNI ŠOLI "ANA GALE"

Na sestankih smo se pogovarjali, da bi imeli planinsko šolo. Tovaršica je poprosila PD "Lisca" Sevnica za predavatelje.

Potem pa smo začeli. 3 mesece smo hodili. Nobeden ni niti enkrat izostal. Kadar je bilo kaj posebno zanimivega ali kakšni lepi diapozitivi, smo povabili še neplanince. Zato, da bi jim bilo všeč in bi se vključili v naše vrste.

Mnogo novega in zanimivega so nam povedali in pokazali predavatelji: Lojze Motore, Lojze Anzelc, Jože Guštin, Albert Piltaver, Jože Frah, Ljubo Motore, Stojan Anzelc in Mara Starič.

Pri učenju so nam pomagali vsi tovariši učitelji.

Imeli smo čisto prave izpite. In kar dobro smo se odrezali, saj smo vsi opravili planinsko šolo. Ker smo bili tako pridni, nam je PD "Lisca" podarilo 6 nahrbtnikov, da ne bomo z vrečkami in šolskimi torbami hodili v hrube.

Peter KRALJ

### NA TRAVNO GORO

Z OŠ smo šli skupaj na izlet. Ob Mirni in mimo Trebnjega smo prišli v Štifo. Tam smo izstopili in pomalicali. Na dvorišču je velikansko drevo s hišo med vejami. Ogledali smo si tudi znamenito cerkev. Potem smo pešočili na Travno goro. Vodil nas je tov. Motore. V koči smo si odpočili in dobili žige. Začelo je deževati, zato je avtobus prišel po nas.

Nazajgrede smo se ustavili na obnovljeni domačiji Primoža Trubarja. Vse smo si ogledali. Potem pa smo se peljali nazaj v Sevnico. Od tam pa imam še daleč, pa še peš. Kje je še moj dom v Podvrhu!

Nađa SKOBERNE

## POROČILO O DELU PLANINSKE SKUPINE NA OŠ SAVO KLADNIK ZA LETO 1989

V letu, ki se je iztekel, je bil naš odsek kar delaven. V tem času smo organizirali šest izletov in se udeležili planinskega tabora v Logarski dolini.

Ker ni bilo snega, smo v času zimskih počitnic organizirali izlet na Bohor. Tako smo za 63 udeležencev pripravili prijeten in koristen počitniški dan.

V mesecu marcu smo se podali na Čemšeniško planino. Kljub dežju smo se zadovoljni vrnili domov.

Na dan mladosti, 25. maja, smo z avtobusom krenili proti Skofji Loki, od tu pa peš na Lubnik.

Že 28. maja je bilo srečanje pionirjev planincev Zasavja in Posavja na Lisici. S 15 planinci smo se udeležili tega srečanja.

V poletni tabor v Logarski dolini je odšlo 23 udeležencev. Opravili smo 4 ture. Kljub temu, da nam vreme ni bilo najbolj naklonjeno.

V mesecu oktobru smo obiskali še Travno goro, v novembru pa Zasavsko goro. Na obeh izletih je bilo 98 udeležencev.

Orientacijska tekmovanja se potekala v sekciji orientacistov, ki posebej poročajo.

V tem letu smo podelili bronasti znak Pionir-planinec Tanji PERC in Robiju BIDERMANU. Le-ta je sprejel tudi srebrni znak Pionir-planinec.

Na zboru SSD 29. novembra smo sprejeli program dela za letošnje šolsko leto.

Vse leto smo v PS vključevali nove planince. Aktivnih članov pionirjev je 150. Pri financiranju in vodenju izletov nam je pomagal PD "Lisca". Za finančno in moralno pomoč se društvu iskreno zahvaljujemo.

## POROČILO O DELU ORIENTACISTOV

V letu 1989 smo bili na treh orientacijskih pohodih, kjer smo dosegli naslednje rezultate:

1. Udeležili smo se orientacijskega pohoda pri JANI PEKEL (PD Zabuškova). Iz Sevnice smo bili štirje in smo zasedli naslednja mesta:

kategorija	M 15 - 16
HOHKRAUT TOMO	3. mesto
PINOZA JOŽE	6. mesto
	M 17 - 18
SEŠKO MARKO	6. mesto
SEŠKO NIKO	7. mesto

2. Drugo tekmovanje je bilo v Slovenj Gradcu. Tudi tega smo se udeležili štirje tekmovalci:

kategorija	M 15 - 16
HOHKRAUT TOMO	7. mesto
PINOZA JOŽE	4. mesto
	M 17 - 18
SEŠKO MARKO	9. mesto
SEŠKO NIKO	10. mesto

3. Zadnja preizkušnja je bila v Brežicah (Pišece). Tu nas je bilo pet. Tekmovali smo tudi ekipno. V kategoriji mladinci smo zasedli odlično prvo mesto. V tej ekipi smo bili Jože PINOZA, Marko ŠESKO, Niko ŠESKO. Tekmovala sta še Tomo HOHKRAUT in Matjaž SPAN.

V kategoriji M 15. - 16. sta zasedla

HOHKRAUT Tomo 5. mesto  
SPAN Matjaž 7. mesto

#### POROČILO O DELU PLANINSKE SKUPINE "JUTRANJKA"

Program dela, ki smo ga postavili za leto 1989, smo skoraj v celoti izvedli, razen izleta na Škrlatico. Izvedli smo tudi nekaj dodatnih tur. Aktivnost skupine ni upadla, saj smo se udeleževali tudi izletov PD. Izvedli pa nismo smučarskega izleta in to zaradi pomanjkanja snega in zaradi finančnih težav.

Opravili smo naslednje ture:

- 11.2. Pohod na Lisco (občni zbor)
- 12.3. Šmohor, Kal, Marzlica
- 9.4. Gore, Koprtnik
- 27. in 28.4. Primorska od Nanosa do Ankarana
- 21.5. Golica
- 8. in 9.9. Triglav
- 17.9. Zasavska gora
- 11.11. Kostanjev piknik

Po programu PD smo se udeležili še izleta na Boč, izleta "v neznanu", jezikove nedelje na Bohorju, kračarske nedelje na Lisici in tabor na Češkem.

Pojavili smo se povsod, kjer smo se v naravi lahko sprostiti, nabrali nekaj kondicije in novih moči za še bolj ustvarjalno delo. Največje težave v letu 1989 so bile finančnega značaja, saj so strahotno narasli stroški tako, da izletov skoraj ni bilo mogoče vnaprej planirati.

Število članov ni upadlo tako, da skupina šteje 170 članov, 29 mladincev in 31 pionirjev. Še vedno pa se nekateri zadovoljijo le s plačilom članarine, s čimer pa naše aktivnosti ne bomo mogli spraviti na višjo raven. Zato naj bi bila za prihodnje naloga nas vseh, da bi za obisk naših gora pridobili tudi podporne člane, pa tudi ostale, ki še ne vedo, kako lepa so doživetja in občutki, ko z velikim trudom prispeš na vrh in uživaš ob razgledu na vrhove in druge znamenitosti pod seboj.

#### POROČILO PLANINSKE SKUPINE KRMELJ

V letu 1989 je opravila naša PS naslednje izlete:

- 1. 2.1. - Novoletni pohod na Kum
- 2. 12.2. Izlet na Dobrče (Tržič-Brezje-Dobrča-Begunje)
- 3. 5. in 6.8. Izlet na Triglav
- 4. 12. in 13.8. Izlet na Triglav
- 5. avgusta - Ledbrdo-Crna prst-Rodica-Vogel-Krn-Komna - 5-dnevni izlet



6. 11. 11. - Uršlja Gora:

Kotlje-Rimski vrelec-Ivrčko jezero-po železarski poti na vrh Uršlje gore

Poleg navedenih organiziranih izletov so naši člani opravili še precej izletov v visokogorje v manjših skupinah (s svojimi avtomobili). Nekaj organiziranih izletov pa je odpadlo zaradi slabega vremena ali premajhnega števila prijavljenih. Opažamo, da je večini naših članov glavni cilj še vedno samo Triglav, za druge vrhove pa je zanimanje manjše, zanje se ne prijavi dovolj članov, da bi organizirali avtobusni prevoz - čeprav brezplačen. Zato se bo naša skupina še bolj posvetila organizaciji (avtobusnih) izletov v manj obiskane lepe predele naših planin, primerne za šolsko mladino. "Standardne" točke kot so Triglav itd. in pa zahtevnejše vrhove pa bodo člani obiskovali v lastni organizaciji.

V tem letu si želimo čim več lepega vremena in izletov in da vse nižji življenjski standard ne bi preveč zmanjšal števila naših članov in zanimanja za gore.

IZLET ČLANOV DRUŠTVA NA ČESKOSLOVASKO

V letu 1989 se je skupina planincev odločila, da gre v okviru dogovora med Planinsko zvezo Čehoslovaške in PZ Slovenije kot zamenjavo turistov, v Čehoslovaško. V okviru tega dogovora smo bili gostje v oskrbi domačinov, medtem ko bomo letos mi njim omogočili bivanje v Sloveniji.

Po našem programu naj bi obiskali gore v Krkonoših in v Češkem raju. Stanovali smo v Tanvaldu v mladinskem smučarskem domu. Tu so nas že pričakali domačini, ki so ves čas bivanja skrbeli za naše ugodje in nam omogočili, da smo si ogledali najlepše kraje tega dela Čehoslovaške. Vse dni smo imeli na razpolago vodnike. Največ je z nami hodila LIDA, ki je bila izredni vodnik, poznala je vse kraje, zgodovino, navade in ljudske običaje tako, da je bilo naše bivanje v Češki izredno doživetje.

Krkonoši ležijo na poljski meji, kjer so predvsem znana tri velika zimsko turistična središča. Je pa tudi poletni veliko obiskovalcev gora. Poti so zelo lepo urejene in označene. Skoraj celo območje je nacionalni park, zato smo morali hoditi strogo po označenih poteh. Vsa pobočja so oblata in poraščena s smrekovimi gozdovi. Drevesa se sušijo zaradi vpliva kislega dežja. Če tega ne vidiš sam, si ne moreš predstavljati, kakšna škoda nastaja v nekdanj lepah gozdovih. Kot prvo smo si ogledali Češki raj. To je področje grebenov in peščenjaka s prav pravljičnimi oblikami, ki spominjajo na razne prispodobe. So različnih velikosti, v skupinah in posamezno. Med njimi ali nad njimi so speljane poti, ki vodijo do najlepših vrhov in na lepe razgledne točke. Zelo zanimivi so ti vrhovi tudi za alpiniste, ki lahko plezajo po teh grebenih. Na vrhu vsakega grebena je skrinjica z žigom in vpisno knjigo. Posebnost kraja je urejeno pokopališče v spomin vsem, ki so izgubili življenje v teh gorah. Tu je tudi galerija, kjer naivci v skale oblikujejo svoje umetnine. Med temi galerijami so lepo speljane poti, da si jih lahko vsak ogleda. V skalah so vzdani vse višje dragih in poldragih kamnov, ki so bili najdeni v Krkonoših. V labirintu vseh teh grebenov smo komaj našli kraško jamo, katero nam je želela pokazati Lida, ki se poleg drugih športov ukvarja tudi z jamarstvom. V naravno luknjo v skali smo

metali kamenje, da se nam bi izpolnila skrita želja. Bili smo tudi v Malih skalah, Suhih skalah, ogledali smo si Frydštejn, Panteon idr. Obiskali smo Jizerske gore in se povzpeli na najvišji vrh Jizera. To je oblasta vulkanska gora, izpod nje izvira reka Jizeri. Tu so tudi najdišča dragih kamnov. Poizkusili smo v reki Jizeri, kjer je največje najdišče, poiskati kak drag kamen, pa ni bilo sreče. Na Jizerskih gorah so velike tekaške poti.

Obiskali smo tudi drugo zimsko športno središče Harrachov. Do tja smo se vozili z zobato železnico, ki vozi mimo Dešne, kjer je največja tovarna okrasnega stekla. Ogledali smo si Mumlovski slap in se potem napotili na šest ur dolgo pot po zaobljenih grebenih tega področja. V Harrachov smo se spustili mimo velikih skakalnic z žičnico v dolino. V Harrachovu smo si ogledali kapelico s steklenim zvonom, ki ga je dal izdelati bivši lastnik steklarne. Tu je tudi 1. marca vsako leto praznik, kjer se zbere veliko domačinov in turistov, saj se tega dne pripelje iz planine "Krkonos" na smučeh. "Krkonos" je v starca z dolgo brado našemljen smučar, ki ima veliko pipo in vkrmljeno gorjačo. Na kožuhu ima smrekove vejice. Njegov prihod spominja na prihod pomladi. Po prihodu "Krkonosa" je v kraju veliko slavlje z vrsto prireditev.

Ogledali in obiskali smo tudi gore v tretjem zimskem športnem središču Špindlreov Mlyn oz. Pec pod Snežkom. Od tu smo se napotili na najvišji vrh, ki se imenuje Snežka. Preko tega vrha teče češko-poljska meja. Mi smo se ustavili v češki planinski koči, ki je bila dobro obiskana. Zanimivo je, da je na poljski strani tega vrha sodobno zgrajena meteorološka postaja in hotel. Na poljski meji je bilo več stražarjev, ki so nas prijazno usmerjali na poti. Posebnost so tudi bunkerji iz druge svetovne vojne, ki so jih Nemci zgradili ob zasedbi Poljske ob celi mejni črti.

Iz Snežke smo se napotili do Kozjega hrbta, od tu pa po lepo urejenih poteh v dolino, kjer nas je čakal prevoz.

Poleg obiska gora smo si ogledali tudi muzej dragih in poldragih kamnov in izdelkov iz njih. Ing. Vladislav Jyrasek nas je vodil tudi po Pragi in nam razkazal zanimivosti. Ogledali smo si grad Trosky, v rovenskem smo si ogledali leseno cerkvico, ki ima edina na svetu navzgor obrnjene zvonove. To so naredili grofje, da ne bi kmetje zvonili k upor. Kmetje pa so se naučili zvoniti tudi na tako obrnjenih zvonovih. Ogledali smo si grad Valštajn z znamenitim mostom, zaščitene kmečke hiše s svojevrstno arhitekturo in gradnjo, kip Sv. Jurija in drugo.

Posebej moramo poudariti, da so bili češki planinci ves čas izredno pozorni in da smo imeli ves čas čudovito oskrbo. Sprijateljili smo se z več ljudmi, ki pridejo letos k nam v Slovenijo. Ta obisk bo vsem 15 obiskovalcem ostal v izredno lepem spominu.

## POROČILO O TURAH IN IZLETIH V LETU 1989

### JANUAR 1989

1.1.	Novoletni pohod na Lisca	11 ud.	klub PV
1. - 3.1.	Jalovec	6 ud.	Kovinarska
2.1.	Novoletni pohod na Kum	12 ud.	pl. skupine
14. - 15.1.	Jalovec	4 ud.	Kovinarska
7. - 8.1.	"	4 ud.	"
10.1.	Lisca	22 ud.	OS Ana Gale
22.1.	"	8 ud.	klub PV

7.1.	Novoletni pohod na Bohor	24 ud.	Klub vodnikov
19.1.	Čeljska koča; Svetina, Laško	4	upokojenci
18.1.	Bohor	63	OS S. Kladnik
	14 dni	158	: 10 = 16

FEBRUAR 1989

5.2.	Lisca - kračeva nedelja	21	Klub vodnikov
11.2.	občni zbor Jutranjke na Lisici	42	Jutranjka
10.2.	Šentjur, Resevna	3	upok.
11.2.	Lisca, Lovrenc	8	Kovinarska
12.2.	Gomislko-Reška planina-Prebold	7	upok.
26.2.	Veliko Kozje - Lisca	5	Klub vodnikov
12.2.	Tržič-Brezje, Dobrča-Begunje	47	Krmelj
	7 dni	133	: 8 = 17

MAREC 1989

5.3.	Laško-Smohor	5	upok.
2.3.	Mojstrovka	2	Kovinarska
11.3.	Šnežnik	13	"
12.3.	Smohor	6	upok.
19.3.	Boč	9	Klub vodnikov
12.3.	"	13	"
26.3.	Porezen	6	Kovinarska
3.	Čemšeniška planina	35	šola S.K.
	8 dni	89	: 8 = 11

APRIL 1989

2.4.	Čatež, Cirknik, Stajdraga	4	upok.
8.4.	Rašica	5	"
9.4.	Goše-Kopitnik	6	Jutranjka
16.4.	Bohor	4	Kovinarska
27.-28.4.	od Nanosa do Ankarana	46	Jutranjka
23.4.	Bohor - jezikova nedelja	43	Klub PV
27.4.	Lovrenc - Veliko Kozje	15	"
	8 dni	123	: 7 = 17

MAJ 1989

6.5.	po poteh partizanske Ljubljane	7	klub PV
13.-14.5.	Kofce	4	Kovinarska
21.5.	Golica - Jesenice	14	Jutranjka
23.5.	Bled - Goranjska	25	Ana Gale
27.5.	Stol	3	Klub PV
28.5.	Brečanje zasavke mladine Lisca	65	MO
7.5.	Lovrenc	20	Klub PV
25.5.	Lubnik	55	OS Savo Kladnik
	9 dni	198	: 8 = 24

JUNIJ 1989

4.6.	Jančje	20 ud.	Ana Gale
8.6.	Mrzlica-Kal-Hrastnik	5	upok.
18.6.	Sljeme	21	MO
	3 dni	46	: 3 = 15

JULIJ 1989

4.7.	Kal-Mrzlica-Smohor	4 ud.	Klub PV
18.7.	Kumrovec-Sv. Gora-Bizeljsko	3	upok.
30.7.	Čemšeniška pl. Partizanski vrh-Čebine	6	Klub PV

7.7.-15.7.	Tabor pionirjev v Logarski dolini	65 ud.	MO
7.7.	Košuta, Storžič	12	MC
	12 dni	<u>86</u>	: 4 = 21

AVGUST 1989

5.8.	Podbrdo-Crna prst, Kodica, Vogel-		
	Krn, Komna, Bohanj	3	Krmelj
12.-13.8.	Triglav	22	Krmelj
19.-20.8.	Lopošpičje-Vogar	4	Klub PV
19.8.	Tamar-Slemen Špica-Vršič,		
	Frisojnik	3	Klub PV
6.-12.8.	Češki raj-članski izlet na Češko	15	Klub PV
19.8.	Kriška gora-Storžič	18	Kovinarska
24.8.	Mojstrana-Velo polje	45	Klub PV
1.8.	Madžarska	10	MO
2.-4.9.	Krn	6	Klub PV
	17 dni	<u>126</u>	: 9 = 14

SEPTEMBER 1989

1.9.	Lisca	18	Šeško PV
8.-9.9.	Triglav	16	Kovinarska
9.9.	Vogar - dan planincev	55	Klub PV
17.9.	Zasavska gora	5	Jutranjka
27.9.	Okrešelj	20	Ana Gale
28.-29.9.	Velika planina	12	Kovinarska
8.-9.9.	Triglav	44	Jutranjka
23.-24.9.	"	25	Klub PV
	11 dni	<u>195</u>	: 8 = 24

OKTOBER 1989

7.10	Travna gora	17 ud.	Ana Gale
13.10.	Brestanica, Grič, Grmada, Buča-		
	rica, Kremen, Libna	4	upok.
7.10.	po poteh brežiške čete	3	upok.
22.10.	Storžič	14	Kovinarska
25.10.	Okič, Topolovec	22	Ana Gale
28.-29.10.	Tamar, Mojstrovka, Vršič	16	Kovinarska
7.10.	Travna gora	70	Davo Kladnik
10.10.	ličkanje	23	MO
	10 dni	<u>186</u>	: 9 = 21

NOVEMBER 1989

5.11.	Sviščaki - izlet v neznanu	30 ud.	Klub vod.
11.11.	Piknik	23	Jutranjka
11.11.	Uršlja gora	45	Krmelj
11.11.	od Litije do Čateža	4	upok.
14.11.	Malkovec, Telče, Laze, Sevnica	3	upok.
	5 dni	<u>105</u>	: 5 = 21

DECEMBER 1989

10.12.	Tisje	9	Klub PV
	S K U P N O	105 dni	1449 ud. : 80 = 18 ud.

Planinci PD Lisca so prebili na izletih in turah kar 105 dni v letu 1989. Na 80 izletih je bilo 1449 udeležencev, povprečje na izletu pa je bilo 18 udeležencev. Imeli smo 8 avtobusnih izletov.

POROČILO KLUBA PV

Klub PV je v preteklem letu deloval v okviru sprejetega programa. Člani kluba so se sestajali po potrebi. Predvsem smo se dogovarjali o preteklem delu in načrtovali ture, ki smo jih imeli v programu. Vpliv članov kluba PLV je opazen v vseh planinskih sekcijah, v katerih delujejo oziroma jih vodijo. Vsi izleti so bili strokovno načrtovani in vodeni. V novembru smo se udeležili tudi področnega obnovitvenega tečaja PLV na Lisci. Tu smo se srečali tudi z ostalimi vodniki iz Zasavja in Dolenjske ter izmenjali izkušnje. Z mladinskimi vodniki in mentorji po šolah je sodelovanje vseskozi vzorno.

Iz skupnih poročil je razvidno, da smo bili v naravi 105 dni in opravili 80 izletov, ki bodo ostali udeležencem v spominu. Vodniki se obvezujemo, da se bomo tudi v tekočem letu trudili za uspešno vodenje izletniške dejavnosti v društvu, sodelovali bomo tudi pri društvenih vzgojnih akcijah.

Trenutno je v našem društvu registriranih in aktivnih 20 PLV, 14 MV in 6 mentorjev, kar pomeni kar lepo število strokovnega kadra za vodenje izletov. Želim vsem aktivnim članom - planincem veliko, lepih dni, prebitih v prelepem planinskem svetu.

FINANČNO POROČILO PD LISCA ZA LETO 1989

I. ODHODKI

A. Materialni odhodki

400001	Porabljena živila	28.785.480.-	
400003	Porabljen pis.mat.	513.170.-	
400004	Odpis drobnega inv.	2.168.120.-	
400005	Mat.za Jurkovo kočo	5.719.500.-	
400009	Mat.za zimsko sobo	4.946.320.-	
4000 9	Drugi mat.str.	<u>5.902.820.-</u>	48.035.410.-

B. Drugi odhodki

401001	Porabljena el.energ.	5.125.840.-	5.125.840.-
402002	Storitve FTT	1.374.030.-	
402003	Prevozne storitve	<u>38.366.600.-</u>	39.740.630.-
403003	Stroški tečajev		3.899.000.-
406001	Obrač. amortizacija		17.800.270.-
408001	Strok.literatura in nagr.		4.766.340.-
408002	Gostinske usluge		11.400.000.-
410001	Stroški bančnih storitev		570.970.-
415001	Povračila prev. stroškov		16.644.260.-
418009	Drugi odhodki (seminarji, proslave)		46.497.700.-

C. Prenesena sred. drugim org.

430001	Sredstva za ZS	3.354.310.-	
430009	Sred. za druga društ.	<u>712.200.-</u>	4.066.510.-

SKUPAJ ODHODKI

198.546.930.-

## II. PRIHODKI

A. Preneseni del prih. iz pret. leta		36,474.540.-
B. Prihodki od vplačil		
710001 Prih. od vplačil za izlete	15,631.500.-	
710002 " " " za tečaje	13,350.000.-	
710003 " " " za tabore	13,681.400.-	42,662.900.-
711002 Prih. od prisp. drugih KS	1,560.000.-	
711003 Prihodki od članarin PD	6,336.000.-	
711004 " " " SK	8,700.000.-	16,596.000.-
721001 Prih. od OTKS za osn. dejav.	133,468.000.-	
721002 " " " izobr.	4,750.000.-	138.218.000.-
730003 Prih. od prodaje literat.	12,372.100.-	
730008 Prih. od srečelova	27,548.600.-	
730009 Prih. od drugih dejavnosti	2,786.500.-	42,707.200.-
760001 Prihodki od obresti		509.633.678.-
	SKUPAJ PRIHODKI	786,292.318.-
	PRESEŽEK PRIHODKOV ZA PRENOS V 1990	587.745.388.-

### Sredstva so namenjena v letu 1990 za:

- obveznosti do OTKS Sevnica	11,000,00 din
- zbrana sredstva za planince iz Česke	19.301,00 "
- sredstva MDO Zasavje	3.803,00 "
- sredstva Smučarskega kluba	6.958,90 "
- amortizacija in sredstva za osnovna sredstva	11.780,00 "
- sredstva za društveno dejavnost	5.931,60 "
	<u>58.774,50 din</u>
	SKUPAJ

### Gibanje članstva

Leto	članov	mladina	pionirjev	skupaj	indeks
1985	555	96	299	950	100
1986	545	94	166	805	85
1987	561	90	273	924	97
1988	580	91	390	1061	112
1989	556	92	340	988	104

Upravni odbor društva je sklenil na osnovi sklepa glavnega odbora PZS, da znaša članarina za leto 1990:

- za člane PD	din 50,00, od tega za PZS	din 21,00
- za mladince	din 20,00	din 7,00
- za pionirje	din 15,00	din 7,00

Če se bo v drugem polletju bistveno menjala vrednost DEM, se bo spremenila tudi članarina.

Naročnina za Planinski Vestnik znaša za leto 1990 din 126,00, če bo plačana do 30.6.1990. Lahko je vplačana tudi četrletno. Za prvo

četrtletje stane 31,50 din.

Prigovarjamo, da se čim več članov naroči na PW, ki slavi letos svojo 95-letnico in je zvesti spremljevalec slovenskih planincev skoraj od ustanovitve planinske organizacije.

V pisarni tajnice na občini Sevnica lahko člani plačajo članarino in nabavijo vso planinsko literaturo, to je zemljevide, vodnike, dnevnike in dobijo vse potrebne informacije.

Mladi planinec je razmnožen v 70 izvodih.

Prispevke so pripravili člani društva.

V A B I L O

na letno skupščino Planinskega društva "Lisca" Sevnica-Krško, ki bo v

sredo, dne 14. marca 1990 ob 17. uri

v kulturni dvorani Gasilskega društva Sevnica.

z običajnim dnevnim redom.

Člani društva bodo prikazali društveno dejavnost z diapozitivi po končanem zboru.

Prisrčno vabimo člane in vse ljubitelje narave in gora posebej, da pridejo na našo skupščino.

Upravni odbor

# **PROGRAM**

*izletov in pohodov v letu*  
**1990**

*planinskih skupin*

**PD LISCA**  
**SEVNICA-KRŠKO**



MESEC	IZLET - POHOD	ORGANIZIRA-VODI
JANUAR	Novoletni pohod - Lisca	klub PV
	Novoletni pohod - Kum	"
	Novoletni pohod - Bohor	"
	Kopitnik - Gore	OŠ Ana Gale
FEBRUAR	občni zbor PS Jutranjka smučanje	Jutranjka "
	pustna nedelja na Lisci Ljubljana, Golovec, Orle Sv. Urh	Klub PV upok.
MAREC	občni zbor društva	UO PD
	Boč - ogled velikonočnic	klub PV
	pohod žensk na Šmohor	upok.
	pohod na Snežnik	PS Planina
	pohod na Porezen	Klub PV
	Šmohor, Kal, Mrzlica Pugled, Molnik	" upok.
APRIL	jezikova nedelja na Bohorju	klub PV
	Lovrenc - Veliko Kozje	"
	priprave na srečolov	"
	delovne akcije na Lisci Porezen	" "
	Pekel pri Borovnici	upok.
	pohod po brežiški poti	"
MAJ	prvomajsko srečanje na Lisci po poteh Ob žici okupirane Ljubljane Golica	klub PV upok. Jutranjka
	Sleme, Tamar, Vršič	klub PV
	pohod na Stol	"
	Lovrenc - Lisca	"
JUNIJ	Velebit - Zavižan	Jutranjka
	tabor osnovne šole Ane Gale	OŠ Ana Gale
	pohod na Donačko goro	upok.
JULIJ	Škrlatica	Jutranjka
	Grossglockner	MO
	tabor pionirjev	MO
	Gorjanci	klub PV
	Triglav - Triglavská jezera - Krm	"
AVGUST	Triglav	klub PV
	pohodni tabor v Črni gori	"
	po zasavski planinski poti	"
	Grintavec - Kočna	"
	7-dnevni pohod v neznano	MO
SEPTEMBER	Dan planincev	UO PD
	Jalovec	klub PV
	Škrlatica	"
OKTOBER	piknik na Pohorju (odrasli)	Jutranjka
	Ratitovec	"
	izlet v neznano	klub PV
	piknik (mladinci)	MO
	izlet v neznano (mladinci)	MO
NOVEMBER	Lubnik	klub PV
	trim pot (občinski praznik)	"
	po Levstikovi poti od Litije-Čateža	upok.
DECEMBER	spominski pohod na Tisje smučanje	klub PV Jutranjka